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 .החלפת   משתנים. 24
 לעבור ממשתנים מסוג .   הוא בהחלפת משתנים נגזרות  חלקיות אחד השימושים החשובים של 

xy    מקרטזיים  : למשל החלפת משתנים עשויה לעתים .  לפולריים  .אחד לסוג  אחר
.להביא לבטויים  פשוטים יותר
 !נמחיש  זאת  בדוגמה  הבאה

 :ואה המשנתונה
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 :ולכן נוכל להציב במשואה  המקורית  ונקבל
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∂
∂     :  המשואה  המקורית  בקואורדינטות  פולריות  תהיה

 F
 r
= r

 

F               :   הפתרון  יהיה,   לפתור משואה זו  דרך אגב  נוכל:הערה r f= +
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 .ניתן  להציב  במשואה  המקורית  ולהראות  שפונקציה  זו  היא  פתרון
 :הערה חשובה
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